

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 96 (3248)

Пятница, 19 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Завтра в школах города начнутся весенние проверочные испытания в 4—10 классах. Наступил решающий этап в работе школ, когда подводятся итоги всей годовой деятельности педагогических и учебных коллективов.

Несмотря на трудности военного времени, советская школа всегда была окружена государственной заботой и вниманием, встречала помощь и поддержку у всей советской общественности. И педагоги и учащиеся должны по достоинству это оценить и приложить все силы к тому, чтобы провести проверочные испытания на уровне тех задач и требований, которые предъявляет школе партия и правительство.

По подготовке к испытаниям в школах Ленинска было сделано немало. Разработаны и составлены билеты и тексты контрольных работ. Они тщательно проверены руководителями школ, инспекторами горно и работниками педкабинета.

Хорошо подготовились к испытаниям школы № 22, 11, 12, 16. Здесь провели разъяснительную работу с родителями, организовали повторение учащимися пройденного материала, создали рабочие комнаты для самостоятельной подготовки учащихся, проводили различные консультации.

При проведении испытаний нужно избежать ошибок прошлого года, когда над учителем еще давили пресловутые „проценты“ успеваемости. Нередки были случаи заниженной требовательности к учащимся. Отдельные учителя, с молчаливого согласия ассистентов, переводили недостаточно подготовленных учащихся в следующий класс. Нет нужды доказывать, какие

затруднения создавало это в истекшем учебном году.

В прошлом году из-за недостаточного контроля за ходом испытаний и из-за слабой разъяснительной работы среди учащихся были случаи подкашивания и списывания. Нужно добиться того, чтобы учащиеся отнеслись к испытаниям со всей серьезностью, и их перевод и выпуск соответствовали их знаниям.

Многие ассистенты в прошлом году пренебрегали политикой невмешательства в дела учителя. Личным участием в проверке знаний учащихся ассистенты, как представители государственного контроля, должны обеспечить объективную оценку этих знаний. Особое внимание руководители школ и уполномоченные горно должны будут уделить проведению испытаний по военной подготовке в 5—10 классах. При этом нужно учесть, что часть военруков является новичками в педагогическом деле.

При проведении испытаний необходимо оказать своевременную и действенную помощь молодым учителям, особенно тем, которые участвуют в этой работе впервые.

Большая задача в дни испытаний стоит перед комсомольскими и пионерскими организациями. Пионеры и комсомольцы должны показать всем учащимся пример вдумчивого и серьезного отношения к проверке знаний, приобретенных в течение учебного года.

Дисциплинированность и организованность учащихся, продуманная, стройная организация проверочных испытаний — залог успешного проведения этой важнейшей работы.

Заключение правительствами Англии и Соединенных Штатов соглашения с правительствами Голландии и Бельгии

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). 16 мая в Лондоне объявлено, что Соединенное Королевство и Соединенные Штаты заключили соглашения с правительствами Нидерландов и Бельгии относительно мероприятий по установлению гражданской администрации и юрисдикции соответственно на территории Нидерландов в Европе и на территории Бельгии,

когда эти территории будут освобождены экспедиционными силами союзников.

В официальном коммюнике о подписании этих соглашений указывается, что «с Советским правительством консультировались относительно этих соглашений и оно выразило свое согласие».

Германская нота протеста Турции

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Рейтер, согласно сведениям из обычно хорошо информированных кругов, в ноте, которая была вручена 11 мая фон Папеню турецкому министру иностранных дел Менеменджиоглу и опубликована которой немцы считали несвоевременным, подчеркиваются, главным образом, два момента: 1) что прекращением поставок хрома Германия Турция нарушила договорные обязательства, в то время как Германия выполнила все обязательства; 2) что решение Турции,

несовместимое с принципом нейтралитета, представляет собой недружественный акт по отношению к Германии. В ноте выражается надежда, что турецкое правительство пересмотрит свое решение с тем, чтобы германское правительство не было вынуждено принять контрмеры.

Те же круги утверждают, что фон Папен вернулся в Анкару не только для того, чтобы лично вручить ноту, но, главным образом, чтобы воспрепятствовать Турции прекратить весь экспорт в Германию в соответствии с требованием союзников.

Больше угля металлургическим заводам!

Шахтеры отвечают металлургам

Во всех сменах шахты „7 Ноября“ горняки обсудили обращение металлургов, призвавших досрочно закончить план 1944 года.

Коллектив шахтеров, включаясь в это соревнование, объявляя в этом месяце выполнить план на 105 проц. Сейчас шахта в среднем выполняет план на 104 проц. В своих обязательствах горняки обещают снизить зольность и себестоимость угля и на 5 проц. повысить производительность труда.

От имени своих коллективов брали обязательства начальники участков и бригадиры.

— Коллектив нашего участка сейчас выполняет план на 108 проц., но к концу месяца мы выполним его на 110 проц., — говорит начальник участка тов. Журавлев.

— Металлурги в своем обращении призывают больше оказывать помощь Красной Армии в окончательном разгроме врага. Мы, шахтеры, поддержим металлургов и будем добывать сверхплановый уголь, — заявил начальник 3-го участка тов. Кацубов. — Наш участок уже имеет на своем счету 506 тонн дополнительного угля, а до конца месяца мы выполним план на 115 проц.

От коллектива бригады бригадир навалотбойщиков тов. Рахимбаев взял обязательство выполнять ежемесячно бригадный план на 120 проц. Лично тов. Рахимбаев дал слово выполнять норму выработки на 150 проц.

По полторы нормы ежемесячно обязался давать навалотбойщик тов. Сыздыков.

Г. Долгов.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

18 мая горняки 16-го участка (начальник тов. Астафьев) шахты имени С. М. Кирова обсудили обращение кузнецких металлургов. Шахтеры единодушно решили закончить полугодовой план по участку к 25 июня и выдать в фонд Верховного Главного командования 1250 тонн сверхпланового угля.

Подготовительная смена этого участка, где горным мастером т. Черухин и бригадиром тов. Циулин, обязалась в выходные дни и в свободные от основной работы часы выдавать уголь. В счет досрочного выполнения полугодового плана смена обязалась выдать 250 тонн угля. В обязательствах подготовительной

смены записаны такие пункты: не допускать брака в работе, своевременно и хорошо качества делать установку приводов и подрезку лавы.

Горняки подготовительной смены 16-го участка вызвали на соревнование подготовительную смену участка № 8, где горным мастером т. Краушкин.

Горячо поддержали производственный подъем металлургов бригады 8-го участка тт. Шевкунова, Щербакова и Черноусова, они обязались выдать сверх полугодового плана по 500 тонн угля каждая. Забойщик тов. Клепиков дал слово работать на уровне 150 процентов.

Соревнование двух бригад

В мае лучшим участком по добыче угля на шахте имени С. М. Кирова считается 14-й, где начальником тов. Башкирцев. За первые 15 дней участок выдал 200 тонн сверхпланового угля.

Хорошо поставлена массовая работа в бригадах навалотбойщиков этого участка т.т. Печеркина и Федотова. Перед спуском в шахту в бригадах зачитываются сводки Совинформбюро, тщательно

но обсуждается очередной наряд. В результате каждый рабочий уже до начала работы хорошо знает, что ему предстоит делать в забое.

Обе бригады соревнуются между собой, ежедневно выполняют задания на 125—130 процентов. Сейчас навалотбойщики бригад т.т. Печеркина и Федотова в ответ на призыв металлургов решили досрочно выполнить план второго квартала.

Впереди коллектив 4-го участка

Коллектив горняков 4-го участка (начальник тов. Цыкунов) на шахте „Комсомолец“ попрежнему занимает одно из первых мест. С каждым днем здесь увеличивается количество тонн сверхпланового угля. За 17 дней мая горняки дали в фонд побед Красной Армии 744 тонны угля сверх плана. Особенно хорошо шахтеры работали 16 мая. В этот день они вы-

полнили суточный план на 169 проц.

Больше полтысячи тонн сверхпланового угля за 17 дней дали горняки участка № 1, которым руководит тов. Михайлов. А 17 мая участок выполнил план на 137 проц.

Отлично 17 мая работал участок № 8 (начальник тов. Чернявский). 148 проц. — вот его показатели за эти сутки.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ НОРВЕГИИ СОГЛАШЕНИЙ О ГРАЖДАНСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ НА НОРВЕЖСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

Правительствами Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических Республик заключены с правительством Норвегии соглашения на идентичных условиях относительно мероприятий, которые следует предпринять в отношении гражданской администрации и юрисдикции на норвежской территории, когда она будет освобождена союзными экспедиционными силами.

Предполагается, что эти соглашения будут по существу временными и практического

характера. Они рассчитаны на то, чтобы возможно больше облегчить задачи союзных командующих и содействовать общей цели заинтересованных правительств, а именно — скорейшему изгнанию немцев с норвежской территории и конечной победе союзников над Германией.

Соглашения признают, что союзные командующие должны де-факто пользоваться в течение первой или второй фазы освобождения Норвегии верховной властью и нести ответственность в отношении гражданской администрации

в полной мере, вызываемой необходимостью военной ситуации. Устанавливается, что, как только позволит военная ситуация, норвежское правительство должно вновь принять на себя свою полную конституционную ответственность за гражданскую администрацию, причем имеется в виду, что в распоряжение союзных войск будут представлены на норвежской территории те средства, которые могут им потребоваться для доведения войны до окончательного завершения.

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ГРАЖДАНСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ И ЮРИСДИКЦИИ МЕЖДУ СССР И НОРВЕГИЕЙ

16 мая с.г. в Лондоне состоялось подписание соглашения между правительством СССР и правительством Норвегии о гражданской администрации и юрисдикции на территории Норвегии после ее освобождения союзными

войсками. От имени правительства СССР соглашение подписал посол СССР при норвежском правительстве В. З. Лебедев, от имени норвежского королевского правительства — министр иностран-

ных дел Норвегии г. Трөгвели.

Одновременно аналогичные соглашения заключены между норвежским правительством и правительствами Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 МАЯ

В течение 16 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 15 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

* * *

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Полоцк

В ночь на 16 мая наша авиация произвела налет на железнодорожный узел Полоцк. Бомбардировке были подвергнуты военные склады и эшелоны противника, находившиеся на путях железнодорожного узла. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. Среди пожаров произошло 7 взрывов, в том числе один взрыв большой силы.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 МАЯ

В течение 17 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 16 мая наши войска подбили и уничтожили 9 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

* * *

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Минск, Барановичи, Холм

В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля).

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Минск возникло 7 очагов пожара, которые затем слились в один пожар большого размера. Наблюдением отмечено много сильных взрывов. Такой же интенсивной бомбардировке был подвергнут и железнодорожный узел Барановичи.

На железнодорожном узле Холм (западнее Ковеля) к моменту налета находилось много железнодорожных составов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько эшелонов. Возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Фотографированием установлено, что на железнодорожном узле горят вагоны, платформы и военные склады. Пламя пожаров наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

3 наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

* * *

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части ворвались в траншею противника и после непродолжительной схватки овладели им. Стремясь восстановить положение немцы предприняли 2 контратаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 500 вражеских трупов. Наши подразделения захватили 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин.

* * *

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части устроили атаку противника. В результате боя советские гвардейцы овладели выгодными позициями. Уничтожено две роты гитлеровцев.

* * *

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по судам противника в Финском заливе. Прямыми попаданиями бомб потоплены 3 немецких тральщика и 2 сторожевых катера.

В воздушных боях над конвоем противника наши летчики сбили 16 немецких самолетов.

* * *

Группа партизан из отряда имени Щорса, действующего в Львовской области, в начале мая внезапно ворвалась на одну железнодорожную станцию. Уничтожив охрану, советские патриоты разрушили связь, взорвали входные и выходные стрелки и подожгли военный склад противника. Партизаны отряда имени Суворова подорвали на минах немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 9 вагонов с боеприпасами. Кроме того, партизанами взорвана 300 метров железнодорожных рельсов. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на трое суток.

* * *

Жители румынских районов, занятых Красной Армией, получили возможность свободно выразить свое отношение к войне и к гитлеров-

ской Германии, навязавшей эту войну Румынии. В городе Хырля примария (орган местной власти) созвала сходку, на которой присутствовало до 300 человек. На сходке выступил примар города, священник Константнеску и другие жители. Священник Константнеску заявил: «Немцы были неистощимы в клеветнических выдумках, в описаниях ужасов, будто бы ожидающих нас с приходом русских войск. Сейчас мы все убедились, что немцы бессовестно лгали. Я счастлив, что остался здесь — постараюсь помочь Красной Армии чем только смогу». Священник Аргир Пола в своей проповеди заявил прихожанам: «Сейчас мы все видим, что Красная Армия пришла в Румынию не для того, чтобы завоевать румынскую землю. Советские войска пришли сюда, чтобы изгнать немцев. Все верующие, все румыны должны помогать Красной Армии, ибо она освобождает нашу страну от немцев — исконных врагов Румынии».

Директор исторического музея города Суцава профессор Сорочан сообщил: «Немецкие военные власти разместили в историческом музее и его библиотеке воинскую часть. Отступая, немцы разгромили и растащили музей. Когда их изгнали из города, я обнаружил что ценнейшие экспонаты музея — древние памятники, оружие, витрины старинных монет, предметы домашнего обихода — уничтожены. Из библиотеки исчезли ценные и редкие книги. Вот что наделали эти варвары».

Помещик Василе Алексуку рассказал: «В первую мировую войну я воевал против немцев. С тех пор немцы стали еще наглее, они выкачивают у Румынии нефть, продовольствие и сырье. Немцы и их пособники загнали нас и говорили, что, когда советские войска придут в Румынию, они будут беспощадно мстить Румынам, но русские не мстят мирному населению. Немецкие солдаты забрали у меня много лошадей, скота и 3 трактора. Русские у меня ничего не взяли. Обе мои мельницы работают бесперебойно. Я убедился, что Красная Армия не желает зла румынскому народу. Я, как и многие румыны, хочу, чтобы немцы были навсегда изгнаны с румынской территории».

Решения XII пленума ЦК ВЛКСМ — в основу работы

(На городском собрании комсомольского актива)

На днях состоялось общегородское собрание комсомольского актива. Предметом обсуждения актива были вопросы, поставленные в решениях XII пленума ЦК ВЛКСМ и первой областной комсомольской конференции.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шерин рассказал в докладе о состоянии массово-политической работы среди молодежи и о перестройке комсомольской работы в школе.

Культурно-политическое воспитание комсомольцев и молодежи города находится еще на низком уровне. В организации насчитывается около 300 агитаторов, но работает из них не больше половины, да и то слабо. Часто работа комсомольских агитаторов оторвана от жизни предприятия, шахты, не связана с производственными задачами. Немало агитаторов пренебрегает своими обязанностями. Агитатор шахты „А“ тов. Киселева за 3 месяца не провела ни одной беседы, не организовала выпуск „Боевых листов“. На шахте „Журилка“ за полтора месяца не было проведено ни одного семинара для агитаторов, а на шахте „А“ всего один. Качество семинаров неудовлетворительно. Агитаторам излагается лишь содержание беседы или доклада, а методическая разработка тем совершенно отсутствует.

Комитеты комсомола мало организуют лекций и докладов для молодежи. А также секретаря комитетов ВЛКСМ,

как т.т. Лялин, Туружин и другие не выступают перед молодежью с докладами на политические темы.

Выступавшие в прениях критиковали слабое руководство отдела агитации и пропаганды горкома ВЛКСМ политическим образованием комсомольцев. Секретарь комитета ВЛКСМ завода „Красный Октябрь“ тов. Ганжа говорит, что отдел не вникает в работу кружков, не помогает как следует наладить политическое воспитание комсомольцев.

— Комсомольский актив плохо учится, мало читает художественной и политической литературы, — говорит тов. Ганжа.

Большое внимание уделяли выступающие вопросам выполнения решений XII пленума ЦК ВЛКСМ по перестройке комсомольской работы в школах. Т.т. Кунина, Левин, Ладыгина рассказали о том, что решения пленума резко подняли качество комсомольской и пионерской работы в школах, сблизили комсомольские организации с педагогическими коллективами. Теперь нередки случаи, когда педагоги оказывают практическую помощь комсомольским организациям в работе с молодежью. Например, преподаватель литературы тов. Слуцкер не раз выступала с беседами и лекциями на интересные темы. Недавно она прочла лекцию о воспитании воли и характера.

Однако перестройка работы

на основе решений XII пленума ЦК ВЛКСМ проходит в организациях чрезвычайно медленно. Это отмечали в своих выступлениях секретарь обкома ВЛКСМ тов. Чупий, зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Городецкая и другие.

Интересный вопрос затронул в своем выступлении тов. Анясимов (школа ФЗО № 26). Комсомольские организации шахт и предприятий не проявляют достаточной заботы о воспитании, правильном использовании молодых технических кадров и об улучшении их материально-бытовых условий. На шахте имени С. М. Кирова долгое время слесарь-отличник тов. Чумин, закончивший школу ФЗО, использовался кондуктором. Подобные факты не единичны, но они проходят мимо внимания комсомольских организаций.

Совершенно недостаточно проведена работа по организации комсомольско-молодежных фронтальных бригад на предприятиях и шахтах. На шахтах треста работает лишь одна комсомольско-молодежная бригада горняков. Этот серьезный пробел в деятельности комсомола надо немедленно устранить.

Собрание актива наметило конкретные мероприятия по улучшению массово-политической работы среди молодежи, по мобилизации молодых труженников тыла на борьбу за выполнение обязательств, взятых в новомодном рапорте товарищу Сталину.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Чего не замечает руководство шахты „А“

90 процентов навалотбойщиков и забойщиков шахты „А“ не выполняют норм выработки. Одна из главных причин низкой производительности труда горняков на этой шахте — отсутствие фронта работы, простои из-за плохой работы подготовительных смен, аварии механизмов.

Возьмем третий участок. Он систематически не выполняет заданий. Горный мастер этого участка Лазарев сдает лаву в безобразном состоянии. Решетки после него заштыбованы, крепление поставлено не по паспорту.

Не раз об этом ставился вопрос перед начальником участка тов. Лашкиным, но мер против бракодела не принимается. А ведь, как правило, бригада, сменяющая Лазарева, не выполняет наряда из-за всяких, не предусмотренных планом работ.

Значительное место в организации труда должны занимать кадры и их подготовка. Но на шахте этому мало уделяется внимания. Мотористов не хватает. На этом же третьем участке к механизмам ставят необученных людей. Например, 12 мая к мотору поставили некоего Вахрушева, который не знал даже, как его включить. В эту же смену

мотор сгорел из-за неумелого с ним обращения.

Начальник шахты тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Антонов, председатель шахткома тов. Цоюн не придают значения таким фактам и не принимают мер к их устранению.

Использование рабочих ведущих групп не по специальности вошло в систему. За апрель, например, на шахте 195 упряжек навалотбойщиков было затрачено на посторонние работы. Одно это привело к потерям нескольких тысяч тонн угля.

Руководители шахты не вникают в такие „мелочи“, как организация выдачи сухих пайков. А сколько здесь тратят рабочие драгоценного времени, отрывая на очереди и хождения целые часы от своего отдыха. Лишь в апреле горняки не использовали 4309 сухих пайков. Это тоже в большой мере отразилось на производительности труда.

Руководству шахты следует понять, что организация труда начинается не только в забое и лаве, но и там, где решаются вопросы бытового и материального обслуживания рабочих.

З. Журавлева.

Ценные предложения рабочих не выполняются

Слесарь механического цеха шахты имени С. М. Кирова тов. Гашников для лучшей организации труда внес предложение приспособить к фрезерному станку головки для насечки слесарных пил по металлу.

Мастер этого же цеха тов. Скрябин внес предложение, ускоряющее расточку гнезд шарикоподшипников в корпусе режущей части врубовой машины „ГТК-3“.

Предложения т.т. Гашникова и Скрябина оказались ценными и были приняты для внедрения. Однако механический цех шахты (нач. тов. Серков) к изготовлению приспособления тов. Гашникова до сих пор не приступил, хотя оно сдано в работу давно. Между тем, в слесарных пилах на шахте ощущается острая нужда и слесари ведут расточку их ручным способом.

Маринуется так же ценное предложение тов. Скрябина.

П. Мирошкин.

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.